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Θέμα: Καθυστερήσεις στη διακομιδή διασωληνωμένων ασθενών με Covid-19 σε 
ιδιωτικές κλινικές 

 
Ήδη από τις αρχές του χρόνου είχαν παρατηρηθεί μεγάλες καθυστερήσεις 

στις διακομιδές διασωληνωμένων Covid-19 ασθενών σε Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας ιδιωτικών κλινικών. 

Παρότι υπήρξαν συνεννοήσεις του Υπουργείου Υγείας και του Συνδέσμου 
Ελληνικών Κλινικών το πρόβλημα συνεχίζεται, με προβλήματα να διαπιστώνονται 
πλέον και στις διακομιδές διασωληνωμένων non Covid περιστατικών. Ειδικότερα 
ασθενείς που διασωληνώνονται σε απλές κλίνες ή σε ράντζα στους διαδρόμους 
κρατικών νοσοκομείων περιμένουν ακόμα και 2 εικοσιτετράωρα μετά την έγκριση 
της μετακίνησης τους, προκειμένου να διαμετακομιστούν σε ιδιωτικές μονάδες 
νοσηλείας που έχουν συμβληθεί με τον ΕΟΠΥΥ.  

Πρόσφατα ο Πρόεδρος των εργαζομένων του ΕΚΑΒ χαρακτήρισε την 
κατάσταση που έχει διαμορφωθεί για την αναζήτηση κλινών ΜΕΘ τόσο σε δημόσια 
νοσοκομεία όσο και στις ιδιωτικές κλινικές που έχουν συμβληθεί με τον ΕΟΠΥΥ ως 
«υγειονομικό πόλεμο», ιδίως για τα διασωληνωμένα non Covid περιστατικά και 
απέδωσε τις καθυστερήσεις στις τεχνικές δυσκολίες για τη μεταφορά ασθενών 
μέσω της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας. Την κατάσταση δυσχεραίνει η έλλειψη 
επαρκούς αριθμού ασθενοφόρων, αλλά και μελών των πληρωμάτων  του ΕΚΑΒ 
καθώς παρά τα υπεσχημένα για την ενίσχυση του, ακόμα δεν έχουν γίνει 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. 

Χωρίς αμφιβολία η  καθυστέρηση αυτή είναι πιθανό να αποδειχθεί μοιραία 
για τους διασωληνωμένους ασθενείς στις απλές κλίνες και στους θαλάμους των 
δημόσιων νοσοκομείων και να επιβαρύνει ακόμα περισσότερο την γενική 
υγειονομική κατάσταση των ασθενών με παθήσεις  non Covid, που αντικειμενικά  
χειροτέρεψε  κατά την περίοδο της έξαρσης της πανδημίας λόγω της μη πρόσβασης 
τους στα νοσοκομεία και της αναστολής των τακτικών χειρουργείων. 
 
Για τους λόγους αυτούς, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1-Ποιος είναι ο λόγος της καθυστέρησης στις διακομιδές  των διασωληνωμένων 
ασθενών σε απλές κλίνες και στους διαδρόμους των δημόσιων νοσοκομείων προς  
τις συμβεβλημένες με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτικές μονάδες νοσηλείας; 
2-Ποια μέτρα έχει λάβει το υπουργείο σας για την αντιμετώπιση των 
καθυστερήσεων αυτών; 
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